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Na pravou míru: Oblastí, kdy má týrání zvířat žadatelem dopad do 
administrace, je celá řada 

Praha 25. března 2025 – Státní zemědělský intervenční fond reaguje na řadu nepřesností, 

které se objevují v médiích v souvislosti s týráním zvířat a uvádí informace na pravou míru. 

Přinášíme přehled oblastí, kdy má týrání zvířat žadatelem dopad do administrace. 

• Příslušný orgán dotaci žadateli neposkytne, jestliže byl žadatel v posledních 5 letech před vydáním 

rozhodnutí o poskytnutí dotace odsouzen za spáchání trestného činu dotačního podvodu podle 

trestního zákoníku, trestného činu poškození finančních zájmů Evropské unie, trestného činu týrání 

zvířat nebo trestného činu chov zvířat v nevhodných podmínkách. Kontrola této podmínky probíhá 

napojením business partnera (všech subjektů, které mají nějaký vztah k Fondu) na automatickou 

kontrolu trestního rejstříku. 

• Ovšem pozor, v případě unijní dotace Dobré životní podmínky zvířat je kontrola podmínek výjimečně 

delegována na Státní veterinární správu a Českou potravinářskou inspekci. 

• Dotace může být i zpětně odebrána, a to např. v případě, kdy kontrolní zjištění nebylo zohledněno 

v rozhodnutí o poskytnutí dotace nebo v případě, kdy dojde k odsouzení za trestný čin týrání. 

V takovém případě Fond zahájí řízení o povinnosti vrátit neoprávněně poskytnutou dotaci. 

• Snížení, resp. neposkytnutí dotace u dotačního titulu welfare podle nařízení vlády o stanovení 

podmínek provádění opatření dobré životní podmínky zvířat Fond dotace pro opatření Dobré životní 

podmínky zvířat za příslušný kalendářní rok neposkytne, pokud zjistí, že žadatel nedodržel 

podmínku anebo porušil vybrané paragrafy zákona na ochranu zvířat proti týrání nebo nedodržel 

požadavky pro chov hospodářských zvířat. 

• Fond dále poskytne dotaci na opatření Dobré životní podmínky zvířat v plné výši, jestliže žadatel po 

celou dobu plnění podmínek dodržuje pravidla podmíněnosti uvedená v nařízení vlády upravujícím 

pravidla podmíněnosti plateb zemědělcům a na hospodářství chová hospodářská zvířata tak, aby 

nedocházelo k jejich týrání nebo usmrcování nepovoleným způsobem a dodržuje požadavky pro 

chov hospodářských zvířat  

• Dopad do administrace má i porušení podmínek Cross Compliance, které se promítají do všech 

plateb v rámci Jednotné žádosti. V podmíněnosti sice neexistuje vyloženě požadavek na kontrolu 

týrání, ale v případě zjištění ze strany SVS je to posuzováno s dopadem na požadavky definované 

v nařízení vlády.  
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INTERNÍ 

• Zákon na ochranu zvířat proti týrání se prolíná u několika požadavků, nicméně je to vždy ve vazbě 

na hodnocení dozorové organizace a porušení tohoto požadavku nemusí souviset s týráním, které 

má dopad na žádosti welfare a naopak. 

Kontakt 

Mgr. Eva Češpiva  

tisková mluvčí 

E: press@szif.gov.cz 

M: +420 727 822 308 

 

Pro editory: 

 

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je  

zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond 

administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se 

jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality 

potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 65 

lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.  

 

Více informací naleznete na szif.gov.cz.  

 

https://szif.gov.cz/cs

